

寻运河文化，传百年船点

圩塘中心小学快报记者六一主题活动“回放”

“六一”儿童节，现代快报记者工作室特邀常州八仙食品公司经理张日成老师走进圩塘中心小学，开展“寻运河文化·传百年船点”主题活动。

6月1日，“寻运河文化，传百年船点”小记者进校园活动来我们学校啦！本次活动特别邀请了常州八仙食品的创始人张日成爷爷为我们讲述。张爷爷像讲故事一样先是给我们讲了大运河的发展史，然后带我们了解了玫瑰饼、一口酥、青枫采和饼、宣怀家饼、常州麻糕、文享状元饼、八仙糕、天官双贵饼、荷园仙姑酥等传统糕点，每个糕点的名称都有它们自己的故事。他讲得特别有意思，我们也听得津津有味，有的还认真做了笔记。最受欢迎的还属品尝环节。张日成爷爷给大家分发了各种船点，他还开玩笑说在古时候，只有达官贵人在船上游玩的时候才能吃到，现在我们普通人，坐车坐船，坐飞机，在哪儿都能吃上，我们的生活真是太幸福了。

二(2)班 周沫 指导老师 王红梅

张爷爷边说边拿出了一盘船点，这些糕点小小的、圆圆的、扁扁的，就像一个个迷你小汉堡。

我走上讲台，从盘子里拿了一个，放在嘴唇边敲了敲，“嗯——”外皮酥酥软软，闻着真香！我迫不及待地轻轻咬下一口，味道酸酸甜甜，不知怎么形容才好，薄脆的外衣逐渐融化，在嘴里激荡开来，香甜的味道荡漾开去，真好吃！

待我们品尝过后，张爷爷拿起话筒再次介绍起来：“同学们，这个叫一口酥。船夫划船时放一个在嘴里，这样既可以划船，又可以补充体力，非常方便。”我想：智慧果然是从劳动中创造出来的，竟然可以发明出如此实用、美味的酥饼。

三(7)班 李静淑 指导老师 王鉴尧

张老爷爷在主持人的介绍下闪亮登台了，原来是八仙食品的创始人张日成爷爷，他为我们介绍常州的运河文化和常州美食，我认真地听着。原来，京杭大运河是世界上



小记者通过画册了解大运河文化 学校供图

最长的一条人工河，最早的一段到今天有两千五百多年的历史呢！古人可真厉害呀，那时候就能挖那么长的一条大河！我们不仅了解了很多知识，还品尝了常州的传统糕点，有玫瑰饼、红楼一口酥、荷园仙姑酥、青枫采和饼……这些糕点都有着好听的名字，我们一边吃一边听张爷爷介绍，美滋滋的。

一(5)班 徐梓昊 指导老师 唐雅楠

远道而来的张日成爷爷给我们讲了很多和大运河有关的历史故事，他告诉我们：在古代，只有有钱人家才能在船上吃点心。终于到了我们最期待的环节：品尝美味船点！张日成爷爷给我们品尝了“红楼一口酥”，这个味道里混有柠檬和玫瑰，又酸又香的，一口咬下去，真的是外酥里嫩！大家吃了都赞不绝口的！

二(8)班 陆君文 指导老师 蔡佳乐

张爷爷说船点也有悠久的历史，而且种类很多，各有特色，最让我惊喜的是，今天竟然可以吃到真正的船点。这些船点和我们平时吃的蛋糕不一样，我吃的是外面酥酥脆脆，里面软糯香甜的一口酥，我的小伙伴有

的吃到了有玫瑰香味的玫瑰饼，有的吃到了酸酸甜甜的青梅饼……张爷爷还说，有一种杏仁饼可以带进考场里，叫作文享状元饼。小小的船点里竟然有这么多的花样，这么多的讲究，千年运河，百年船点，中国的传统文化真是精彩！

一(8)班 马君昊 指导老师 朱颖

在主持人的介绍下，一位头发花白，但红光满面、精神矍铄的爷爷出现在我们眼前，我们更是充满了疑惑。原来他是常州八仙食品的创始人张日成爷爷。听到“食品”一词，我的劲头更足了：今天的活动会有食品吃吗？果然，不出我的所料，张爷爷给我们讲述了传承百年的大运河船点“中式传统糕点系列”，张爷爷重点介绍了玫瑰饼，说它是依据常州传统文化和花卉食用历史制作的，而且有一个好听的注册商标叫“知音”。听得我都快要流口水了，迫不及待想尝一尝了。

张爷爷看到我们的样子，真的给我们每人挑了一块饼，张爷爷说这是各式精美的船点，背后不仅是科学健康的烹饪配方，更包含了常州深厚的历史积淀。

二(2)班 陈梦娇 指导老师 王红梅

张爷爷说船点也有悠久的历史，而且种类很多，各有特色，最让我惊喜的是，今天竟然可以吃到真正的船点。这些船点和我们平时吃的蛋糕不一样，我吃的是外面酥酥脆脆，里面软糯香甜的一口酥，我的小伙伴有

玉兰花好像被春姑娘施了魔法

李公朴小学快报记者作文选登

玉兰花

清晨，我背着书包去上学，一进门就闻到一阵清香。我赶紧往花园跑去。

玉兰花已经开了不少了，这些玉兰花如同仙女下凡。有的玉兰花才展开两三片花瓣，好像被春姑娘施了魔法，可神奇了。有的玉兰花，花瓣全展开了，露出红黄相间的花蕊，好像他们的小宝宝睡在仙子的怀抱里。有的玉兰花还是花骨朵儿，它们用粉红的脸来迎接春天。有的玉兰花在太阳的照耀下在和春天说再见。

这么多玉兰花，一朵有一朵的姿势。看看这一朵，很美；看看那一朵也很美。如果把眼前的这一园玉兰花看作一大幅活的画，那画家的本领可真了不起！

三(1)班 周歆然 指导老师 于艳萍

她是怎么知道的？

“咔嚓、咔嚓”妈妈一直在给我拍照，但我一点也不想拍照。

“我真想变成花树，这样就没有人会追着给你拍照。”我心想。顿时，觉得身上一阵痒痒的，低头一看，惊奇地发现许多花瓣正从我的手指间冒出来，脚渐渐变成树的主干。呀！我真的变成了一棵花树！你猜，我变的花树上会长什么？当然不是花蜜——对了，树屋！我变的花树上长满了形态各异的花瓣织成的屋子：有三角形、平行四边形、菱形……

风一吹，它们就会散发出阵阵清香。

谁会住进树屋呢？我会请小白兔、小松鼠、小乌龟住在里面，如果你喜欢也可以住进来。怎么进来呢？别担心，我会弯下腰，让花瓣形成美丽的花梯，你只需顺着花梯就可以进到屋里。

傍晚的时候，我看到妈妈向我走来，我的心慌得嗵嗵地直跳。妈妈说：“你好！我可以住在那个菱形的屋子吗？”我有点高兴，但又有些失落。我伸开双臂把花瓣撒落开来，妈妈轻轻地踩着花瓣，慢慢地走进小屋。妈妈打开背包，拿出一个照相机，给动物们拍了好多美丽的照片，小动物们夸赞妈妈拍照技术真棒……

这时妈妈对我说：“淘气鬼，想拍照了吧！”最了解我的还是妈妈，她是怎么知道我的秘密的？

三(6)班 石听玉

瞌睡虫找朋友

夏天到了，瞌睡虫王国一片沸腾，他们都飞出洞口，寻找自己的朋友……

飞呀飞呀，瞌睡虫欣欣飞到了大黄狗家里，欣欣开心地对大黄狗说：“你能和我做朋友吗？”大黄狗为难地说：“不行不行，我要给主人看门的。”瞌睡虫欣欣只好难过地离开了。

瞌睡虫欣欣飞到了歌剧院，一位歌手正在舞台上唱歌。“啊！他唱的歌真好听！我要和他做朋友！”歌手觉得自己好想睡觉，一下

子就睡着了。欣欣发现自己闯了祸，慌忙地离开了。

瞌睡虫欣欣难过地飞来飞去，看到了一个正在床上翻来翻去的小朋友。小朋友困极了，却一直睡不着，愁得在床上翻滚。欣欣飞过去问：“你能和我做朋友吗？”小朋友眼前一亮，说：“当然！我正愁睡不着呢！”“睡吧睡吧，我亲爱的朋友……”在欣欣的歌声中，小朋友甜甜地睡着了。

瞌睡虫欣欣终于找到了自己的好朋友。

三(3)班 包佳妮

“吃货”表妹

我有一个表妹，小名叫苹果。她长得白白胖胖，有一双能说会道的小嘴，就像一个小樱桃。小苹果喜欢和我一起去喝下午茶，因为她最喜欢的就是吃，所以大家都叫她“小吃货”。

有一次，舅舅买了大半个大西瓜放在桌子上对小苹果说：“小苹果，先不要吃，等舅妈回来一起吃！”“好吧”小苹果无奈地回答。过了一会儿她大喊：“不好了，不好了！”“怎么了，小苹果？”舅舅奇怪地问。小苹果焦急地说：“都过去十几分钟了，舅妈怎么还不回来呀！”舅舅哭笑不得，只好对小苹果说：“好吧，你先拿去吃吧！”小苹果马上吃了起来。

你瞧，这就是我的“吃货”表妹，是不是非常可爱呀！我觉得吃这么多不太好，我希望她可以控制一下自己的嘴巴。

三(5)班 尹文杰

校园新闻

常州市西仓桥小学
开展六一儿童节游园活动

送去五月的芬芳，迎来六月的时光，在6月1日这一欢乐的日子里，常州市西仓桥小学开展“韵味西仓，游园大乐汇”主题游园活动，全体师生一起在美丽的西仓校园里欢声笑语，热闹非凡。

在激情似火、热闹欢愉的氛围里，沈奇校长做了主题为《最美西仓，与你相伴》的致辞，祝福所有运河娃学有所成，运河园丁教有所乐，运河校园美有所赞。

在激情澎湃的《运动员进行曲》中开启了六一游园活动的开幕式。一身身亮丽活力的班服，一道道整齐划一的步伐、一声声震撼有力的口号、一张张精神饱满的面容、一份份精心准备的道具，都在校园的操场上被一次次展现。运河娃的精神底色被充分彰显，运河娃的气质内涵被完全体现。

活动的高潮部分是运河娃分年级进行走班游园活动，运河娃们手拿体验券在不同的游戏中感受着欢乐，体验着成败。生动有趣的默契大挑战、考验能力的投壶挑战、精彩纷呈的传水接力、争分夺秒的神枪手、语言练习的舌灿莲花……诸多的游艺项目，不仅让运河娃挑战各类游艺项目获得成就感，而且让运河娃从中感受奋斗的喜悦与合作的乐趣，感受同伴间的温馨。

西仓桥小学 李荧娇

政平小学组织开展 庆祝六一儿童节活动

6月1日，为了庆祝“六一”国际儿童节的到来，政平小学举行了“喜迎二十大，筑梦向未来”庆祝六一儿童节活动。

上午，礼嘉镇党委政府走访我校，送上了节日关怀与问候，副镇长尤敏女士与学生代表亲切交谈，了解孩子们学习生活，并送上六一儿童节最美好的祝愿。

下午，全校举行庆六一活动。走进各个班级，仿佛一个个欢乐的天堂，孩子们将自己的才艺特长充分展现，彰显了新时代少年儿童风采与梦想。最令人期待的就是“游艺”活动了，班主任老师精心策划，为孩子们设置了有趣好玩的游艺项目，有考验学生智慧的智力游戏，有考验学生操作水平的手工技艺，有展现学生合作水平的团体项目，类别多种多样，形式五花八门，校园里成了一片欢乐的海洋。 政平小学 谢晓丽

● ● ● 学生作文

六一文娱表演终于开始了。同学们个个都身怀绝技，有的表演唱歌、有的表演彩带舞、有的表演顶气球……“轮到我和搭档上场表演扇子舞了，我既紧张又兴奋，努力回忆着动作，尽量卡准每一个节拍点，可是事情总是不会很完美，就在开扇时，我慢了半拍，导致“刷”的那一声参差不齐。但我还是很努力地表演完了。老师还给我们每人准备了百事可乐——愿我们事事如意；竹子笔——愿我们能够节节高升，永远向上；幸运绳——愿好运常伴我们左右。表演在同学们的欢笑声中结束了。

四(4)班 吴蓓蓓 指导老师 陈小英

六一活动终于开始了！首先是表彰优秀辅导员和各色少年，我也被评为红色美德少年，感到非常高兴！表彰完后，我们就开始在老师的组织下进行了“水果拼盘”比赛。同学们拿出刀、水果、沙拉等，当然我也不例外。我拿出了西瓜和哈密瓜，给组长切好后，组长说：“要不我们来做一朵花吧？”我说：“不行，如果要一朵花必须要切成一样大小的才好看，可现在切的大小大小的，摆上去就不好看了！”“我同意张屹的观点，要不我们做个小丑吧？”“大大小小，可以更好地突出小丑的丑”张兆谱说道。于是，我们就把一块一块切好的哈密瓜、西瓜、香蕉等都摆在盘子上，香蕉和哈密瓜做眉毛，两颗蓝莓做眼睛，三块大西瓜做嘴巴，一颗大杨桃做鼻子，看起来还真像个小丑呢！评奖结束，我们小组获得了第一名！然后，我们就开心地把这个“小丑”吃掉了！

五(1)班 张屹 指导老师 周娜新